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[nan poknaga

reoMeTpuyeckKas TEOPUS ynpaBieHuns

cybpumaHoBa reoMeTpusi: InHeliHasi NO yNpaBieHNAM
OMHAMUNKA N KBAAPaTMYHbIA (PYHKLMOHAN KaYeCTBa

33,ﬂ|a‘-||/|: yﬂpaBﬂﬂeMOCTb, I/IHTerlepyeMOCTb, yCJ'IOBI/Iﬂ
ONTAMAaNbHOCTMN, OI'ITVIMaJ'IbeIr/I CNHTE3, €ro peryﬂﬂpHOCTb n
ocobeHHOCTH

pesynbTaThi: rpynna leiizenbepra, SE(2), SH(2), rpynna
DHrens

yrnpasneHue apuxeHmem poboToe ¢ npuuenamu

BOCCTaHOBAeHNE 1 0bpaboTka nsobpaxeHunii



OcHoBHble onpeaeneHuns
rnagkoe MHoroobpasue M,
pacnpegeneine A = {A, C TqM | g € M}, dim A4 = const,
ckansipHoe npom3seegeHne B A:
g = {gq — cxanspHoe npouseegerne 8 Ag | g € M}
CP muoroobpasne (M, A, g), CP ctpyktypa (A, g) Ha M
ropusoHTanbHas (gonyctnmas) kpusas g € Lip([0, t1], M):

4(t) € Agry Ana n.e. t € [0, t1],

anuwa 1(9()) = [ (e(d(e), a(0)2 dt,
CP paccrosiine d(qo, g1) = inf{/(q(-)) | g(-) ropmus. kpusas,

q(0) = qo, q(t1) = a1},



CP kpatuaiiwas q(t), t € [0, t1]: ropnsoHTanbHast Kpueas T.4.

I(q(-)) = d(q(0),q(t1)),

ccpepa Sr(qo) = {q € M| d(q,q0) = R},
wap Br(qo) = {q € M| d(q,q0) < R},

reopesnyeckast: ropu3oHTa bHas KpUBasi, Manble gyru
KOTOpOli — KpaT4dailme,

Bpems paspesa BAO/b reogesnyeckonn g(t):
teut(g(+)) =sup{t > 0| q(s), s € [0, t], kpaTuaiiwas },

Touyka paspesa q(t1), t1 = teut(q(+)),

MHOXECTBO pa3pesa
Cutg, = {gq1 € M | q1 T. paspesa s Hek-poii reoges. q(-),
q(0) = qo}



NepBOe COMPSKEHHOE BPEMS BAOMb reoaesnyeckoin q(t):

teonj(q(-)) = sup{t > 0] q(s), s € [0, t], nokanbHo onTumansbHa },

q(-) nokaneHo onTumansHa, ecan 3 okpecthocte O D {q(t)}
T.4. q(-) — kpaTyaiiwas Ha (O, Aly, glp).

rnepBasi CONPsKEHHAst TO4Ka BAOJb reoaesmyeckoii q(t):
q(t1), t1 = teonj(q(-)),

nepeasi KaycTuka:
Conj,, ={q1 € M |

g1 NepBasi COMpsDKEHHast T. ANsi Hek-poii reoges. q(-),
q(0) = qo}-



Mpumep: 'pynna leii3eHbepra

g(Xi, Xj) = 0j
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3afaya ONTUMANbLHOrO ynpaBieHus
e CP wmHoroobpasue (M, A, g)

® OpTOHOPMUNpPOBaHHLIA penep:
Ay = span(Xi(q

); -
® KpaTtuaiiwme g(t) — pelweHns 3agaqu

q(0) = qo, q(t1) = qi,

“ 1/2
= / (Z u?(t)) dt — min
0o \'C
1 [t& ,
<:>J:2/0 Zu,()dt—>m|n

i=1

o Xk(@), (X, X)) =0y, i k=1,...



CyuiecTBoBaHMe peLleHni

Teopema (Paluesckuii-Hoy)
Tlycts M cBasHo u gna scex g € M

span(Xi(q), [Xi X)1(a). (1% X1, Xi)(q), -..) = TaM. (1)

Torga ana ¥V qo,q1 € M 3 ropusontansras kpusas q(t),

t e [O, tl], T.4. q(O) = qo, q(tl) =q1.

[Nanee ycnoene nontoro panra (1) npeanonaraercst BbINOAHEHHbIM.
Teopema (Pununnos)

Coeaunsroiyas To4ku qg, g1 € M kpaTdalilas cywecTeyer, eciu
BbIMOJIHEHO OAHO U3 YCJIOBUIA:

® g1 goctatoyHo bau3Ko K qo,
® wapsl Br(qo) komnakTHbi,

® (A, g) nesonupapuantHa Ha rpynne Jin M.



[MpuHunn makcumyma [MoHTpsrnHa
o hi(\) = () Xi(q), A e T*M.

Teopema ([MonTpsirun)

Ecnn q(t), t € [0, t1], — kpaTyaiiwas, cooTBeTCTBYIOLas

ynpasnennto u(t), 7o 3X € Lip([0, ], T*M), A(t) € Ty yM, T.u.:

(1) mmbo A(t) = H(A(t)), H(N) = 3 S5, B2(V),
ui(t) = hi(A(t)),

(2) smbo hi(A(t)) = --- = hi(A(t))
A1) = 25 ui(Dhi(A(1)).

0,

(1) = A(t) HopmanbHas akcTpemans, g(t) HopmanbHas
3KCTpPeMasibHasi TpaekTopus,

(2) = A(t) aHopmanbHasi akcTpemansb, g(t) aHOpManbHas
SKCTPEMasibHasi TPAeKTopuSI.



OnTnManbHOCTb HOPMaJibHbIX FT€OAE3NHECKUNX

® g(t) — HOpMmasbHasi SKCTpeMaJsibHasl TpaekTopus =
q(t) — reogesmnueckas (ycunennoe ycnosue Jlexangpa)

(t
¢ \(t) — HOpmasbHas skCTpemManb =
A(t) = etf(Xo), H(A(t)) = const
* e C={HN)=1/2}NnTyM
® JkcnoHeHumanbHoe oTobpaxenne Exp : C x Ry — M,
Exp(\, t) = g(t) = moetH(N).
® g; — Touka Makceenna Ha reogesnyeckoin g(t):

3q(t) # q(t), q(0) = q(0), g(t1) = q(t1) = a1

Teopema

Mycte q(t) = Exp(A, t) — cTporo HopmansHas reosesnyeckas.
Ecnn t; — Bpems paspesa, 1o q(t1) — nepsasi To4ka Makcsenna
WM NepBas CONPSXKEHHAS TOYKA.



[nagkocTb cdep

Teopema
Ecnn Ngy # TguM, To nrobasi cipepa Sr(qo) He siBnsieTcs rnagkum
mroroobpazuem (ecan Sr(qo) # 0).

Teopema

Myctb q1 € Sr(qo). lNpeanonoxum, yro:

(1) g1 coeguusieTcs ¢ Qo eaUHCTBEHHOI HOPM. KpaTdaiiei q(t),
(2) q1 He siBnseTcs conpsixeHHol To4kol BAoMb q(t).

Torga Sr(qo) — rnagkoe MHOroobpasue B OKPECTHOCTY TOYKM Q.

Cnepctene
lNpuannel Touek paspesa u ocobeHHocTel cehep:

(1) aHopmasnbHbie kpaTyaiilue,
(2) Touku Makcsenna,

(3) conpsixeHHble TOYKN.



['pynna eBKAUAOBbIX ABUXXEHUA NAOCKOCTU

cosf —sinf x
SE(2) = sinf  cosf® y | |(x,y)eR? HeSt
0 0 1

0 . .0
Xi(q) = cosHa + sin 9@, Xo(q) = =

M = SE(2)7 A= Span(X17X2)7 g(X”)<J) = 5’./

c'] = u1X1 + up Xo, qg=(x,y,0) € SE(2), (u1,u) € R?,
= qo = Id = (0,0,0), q(t1) = qi,

/—/ u1+u dt — min.



KoHTakTHasi cybpumaHnosa ctpykTypa Ha SE(2)

X3 = [X1, X2] = sin 9% — cos 9%

span(Xi(q), X2(q), X3(q)) = TqM = nonuas
YNpaBAsieMoCTb

BekTop pocta (2,3) = KOHTaKTHOE pacnpeaeneHue
EnnHcTBEHHAs neBoMHBapMaHTHas KOHTakTHasi cybpumaHoBsa

cTpykTypa Ha SE(2), ¢ TouHOCTbIO [0 pacTskeHuii u
JIOKaNbHbIX U30METpUii



3aja4a 06 ONTUMANBHOM [BUXKEHUN
MODUNBHOrO poboTa Ha MAOCKOCTU
Yy

@1 = (z1,y1,01)

“q0 = (%0, Yo, bo)

t1 -
/:/ \/ X2+ y? + 62 dt — min
0




[MpuHunn makcumyma [MoHTpsrnHa

AHopmanbHble 3KCTpeMasibHble TPAEKTOPUM MOCTOSHHbI.

HopmanbHbie skcTpemanu:

y=c, ¢=-siny,  (1,¢) € C=(25)) xR,
X:sinlcosﬁ, y:sinlsinG, éz—cosz.
2 2 2

WNuTerpan sneprun E = % —cosvy € [-1,4+00)

~(t), c(t), g(t): napameTpusauns dyHkyuamn Akobu sn, cn,
dn, E.



P
Pazbuenne dazosoro unnnngpa masthuka C = U2, G

e G={ e C|Ee(-1,1)} = konebanus masTHuka,
G={NeC|Ee(l,4+0)} = BpaweHus masTHUKa,
G={ e C|E=1,c#0} = KpPUTUYECKOE ABUKEHNE,
G={\NeC|E=-1} = ycroiiunsoe paBHOBeCHE,

G={NeC|E=1,c=0} = Heyct. paBHOBeCne




OTpaxeHus €' B ha30BOM LUAVHAPE MASTHNKA ¥ = — sin -y
e C—C,

nna CUMMeET I/II7I napannenenmnena
® Ipy P p a

o Jlelicteue oTpakeHuii €' : § — §' Ha TpaekTOpMM MasiTHUKA:

5iﬁv = j:I:IV,

H, = c% —sinv% € Vec C,

G={ld,e,....e"} =Zy x Zy x Zs.

c
52 4 )y 54
2‘ Y
53 ot 57 00
g [0 A=A,
’ (e"tMv o el(N\),t), €lH, = —H,.



[lepBoe Bpemsa MakcBenna, COOTBETCTBYIOLLIEE CUMMETPUSIM

CrMMETPNIN 3KCNOHEHLMaNBLHOro 0TOBbparkeHns:

Expoc’(\,t) = ¢ o Exp(A\, 1), (M t)e CxRy, & eG.

tmax(A) = min{t > 0|3 € G : £'(\t) # (\ 1),
Expoe’(\, t) = Exp(\, t)}

Teopema
e F=-1 = tMax()\) =T,
e Fe(—1,1) = tux(A)=2K(k), k=+/(E+1)/2,
e f=1 = tMax()\) = +o00,
o E>1 = tya()) = 2kpi(k), k = \/2/(E +1),
pi(k) = min{p >0 | cn(p, k)(E(p, k) — p) —dn(p, k) sn(p, k) = 0}.



OU,eHKI/I NnepBOro CONpAXeEHHOro BpEMEHN

Teopema

* Ec[-1,1] = tenj(A) =400,
°* F>1 = tconj()\) € [tmax(A), 4kK],
® VA€ C teonj(A) = tmax(A).

MeTop mokazaTenbCTBa:
FomoTonMYeckas MHBapNaHTHOCTb MHAekca Macnosa (konuyecTsa
COMPS>KEHHBIX TOYEK)



[nobanbHas CTPYKTypa 3KCMOHEHLMANBHOIO OTODPaXKeH U

® Exp : C xRy =N — M: neontum. reoges. npu t > tpmax(N),

c N={(\t)eCxRy[t<t(N)},  M=M\{q},
Exp : N — M ciopbekTusHo, He uHbekTusHoO (1. Makceenna),

°* M={qeM|c(q)#q} =
={qe M|sind #0, Ri(q) # 0} = UL M,
N = Exp~}(M) =
:i(/\, t)Ne N |t < tmax(A), sin(e2/2) # 0} = U8, D,

Exp : N — M: netr 7. MakcBenna n COnpsi>KeHHbIX TOYEK.

Teopema
Exp : Dj — M; — pucpcpeomopepusm, i =1,...,8.
Exp : N — M — augpcbeomoppuzm.



[AndpdeomopdHble cTpaTUdUKALUN N MHOXXECTBO pa3pesa

o Cut,MaxC M' = M\ M = {q € M|sin6R(q)Rx(q) = 0},
e N =N\N,

e Exp: N — M,

e Crpatudukaumun: N = U;r?il N, M" = U;r?il M:,

® Exp : N/ - M! — pucpcpeomopcpusm, i =1,...,58

® Max = U{M! | EII\/IJf =M, j#i},

¢ Cut = MaxU(Cutn Conj),

® Cut = Cutjpc U Cutg|0b,

° Cutg|ob = {q eM ’ 0= 7T}, d(qo,Cutg|ob) =,

® Cutjpc C {R2 = 0}, cI(Cut|oc) 2 qo,

® Cuthe ={geM|0c(—mn), R =0, |Ri|> RL(9))},

_ [ — (4 in @
,‘i’l—ycos2 xsin 3, Rz—xcosz+xsm2,

RE(6) = 2(p1(k) — E(p1(k), k),
k = ki(6) — obpathas dyHkumus k 6 = ksn(py(k), k).



Muoxecteo M’ D Cut D Max




MHoxecTBo pa3pesa:

rnobasbHOE pacnoNioKeHme




CrpaTtndpukaums nentol Mebuyca Ry(q) =0

My = Mj,

Mo = M3, Ry



MHoxecTBO pa3pesa

B BbINpsiMAstoWnX koopaunHaTtax (Ry, Ry, 0)




JlokanbHasi KOMNOHEHTa MHOXECTBA pa3pe3a

B NCXOAHBLIX KoopauHaTax (x,y, 0)

theta




OnTuManbHbIli CUHTE3 B 3aja4e

q(0) = g1, q(t1) = o = (0,0,0)

g€ M= M\ {q}

Exp : N— M CIOPBEKTUBHO

1 {()‘7 t)}v ecnn q € M \ Max,
Bp™0) = { (V1) £ (V. 1)}, ecan g € Max

Exp~(q1) = (A, t), A= (y,¢c)€(2S) xR, t >0
;ys = —sin Vs> ('707;)/0) = (77 C)' ElS [07 t]

u1(q1) = — sin(7¢/2), ua(qr) = cos(ye/2)

onTUManbHbIi CuHTE3 g — (U1, Up) ABY3Ha4eH Ha Max,
opHo3HaveH Ha M\ Max.



Bpems pa3spesa

Teopema

tcut()\) - tMax()\); A€ C,
® teut © gl = teut, gl €q,
Hvtcut =0,

teut © C — (0,400]| HenpepbiBHa,  teut|pyiq Fa8Kas.
t




CybprmaHoBbl cdepsl

* Re(0,mr) = Sp=S2

* R=1 = Sg=S?/{N=S},

*R>m = Sp=T2
OcobenHocTu cdep:

Sr N Cut = (Sg N Max) U (Sg N Cut N Conj).



CybpumaroBa cdpepa paguyca < m
B NCXOAHBLIX KoopauHaTax (x,y, 0)




CybpumaroBa cdpepa paguyca < m
B BbINpsiMAstOWNX KoopaunHaTtax (Ry, Ry, 0)
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CybpumaroBa cdpepa paguyca m

y,0)

9

X

B NCXOAHbIX KoopAnHaTax (




CybpumaroBa cdpepa paguyca m
B BbINpsMAstoWnx koopaunHaTtax (Ry, Ry, 0)
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CybpumaroBa cdpepa paguyca > m
B NCXOAHBLIX KoopanHaTax (X, y,

)

0




CybpumaroBa cdpepa paguyca > m

)

R17R27'9

(

B BbINMPAMIAKLWNX KOOPpANHATAX




MaTpeluka cdep paguyca m n >




MaTpelika nonyccpep pagnyca < m, 111 > T

—4 -2 0

[
b

theta ©




CybpumaroBa cdpepa paguyca < m
N MHOXECTBO pa3pesa




CybpumaroBa cdpepa paguyca m

N MHOXECTBO pa3pesa




CybpumaroBa cdpepa paguyca > m
N MHOXECTBO pa3pesa




[pynna runepbonnyeckux OBUXKEHWI NAOCKOCTN

chz shz x
SH(2) = shz chz y || (x,y,2) eR®
0 0 1

0 0
Xﬂq)-chza—i—shz@, Xo(q) = —.

M = SH(2), A = span(X1, X2), g(Xi, Xj) = 0j;.

q = w1 X1+ upXo, g=(x,y,0) € SH(2), (u1,w) € R?
q(0) = qo = 1d = (0,0,0), q(t1) = q1,

t1
l:/ y/uf+u§dt—>min.
0



KoHTakTHasi cybpumanosa ctpyktypa Ha SH(2)

X3 = [X1, %] = —shzf —chz{

span(Xi(q), X2(q), X3(q)) = TqM = nonuas
YNpaBAsieMoCTb

BekTop pocta (2,3) = KOHTaKTHOE pacnpeaeneHue
EnnHcTBEHHAn neBoMHBapMmaHTHas KOHTakTHasi cybpumaHoBsa

cTpykTypa Ha SH(2), ¢ TouHoCTbIO JO pacTskeHuii u
JIOKaNbHbIX U30METpUii



[MpuHunn makcumyma [MoHTpsrnHa

AHOpMaJ’lebIe IKCTPEMANbHbIE TPAEKTOPUUN NOCTOSAHHBLI.
HOpMaJ’IbeIe IKCTpEMann:
F=r¢c, ¢&=—siny, (v,¢) € C=(258])) x R,
. Y . Y . .
X = cosgchz, y = cosishz, 7 =sin .

2

v(t), c(t), g(t): napameTpuzsauus cdyHkunsimu Akobu sn, cn,
dn, E

'pynna cummetpuii Exp:

G={lde,....e"}.



[NepBoe Bpemsa Makceenna n conpsixkeHHble BPEMEHA

Teopema

e E=-1 = tux(A) =27,

e Ec(-1,1) = tux()) =4K(k), k=+/(E+1)/2,
e E=1 = tux(A)=+o0,

e E>1 = tuax(N) = 4kK(k), k =+/2/(E +1).

Teopema

* th (N <th (A) < tTL(\) gns mobbix A € C, ne N.

— “conj Max
® Cnpasegnuso 0bobiyenue Teopembl Ponns: mexay
nocneposaTensHsiMy Toukamu Makceenna 3aknoqena ogHa
CONPSXKEHHAS TOYKA.



[nobanbHas CTPYKTypa 3KCMOHEHLMANBHOIO OTODPaXKeH U

HAundpdbeomopdHblie cTpaTudmkauun B npoobpase n obpase Exp:
o N={(\t)e CxRy|t<tyax(N)} =
= U, D; U (U, N,

o M=M\{q} =
= UZ MU (U, M.

Teopema

® Exp : D; =+ M; — gucpcpeomopcpuzm, i = 1,2.
® Exp : N/ — M! — gucpcpeomopcpusm, i =1, ..., 40.



Crpatudukauns nnockoctu M’ = {z = 0}




Bpems pa3spesa

Teopema

tcut()\) - tMax()\); A€ C,
® teut ogl = teut, gl €q,
Hvtcut =0,

teur © C — (0, 400]| HenpepbiBHa, t‘cut|E¢j:1 rnagkas.




MHoxecTBO pa3pesa

® Cut = MaxU(Cut N Conj) = Cutjoc U Cutgop,
® cl(Cutioc) > qo, d(qo, Cutglop) = 2,
e CutC{z=0%

y




CybprmaHoBbl cdepsl

e R>0 = SR = 52,
® QOcobenHocTu ccpep:

Sg N Cut = (Sg N Max) U (Sg N Cut N Conj).



CybpumanoBa ciepa paguyca < 27
B NCXOZHBIX KOOpAMHaTax (X, y, z)




CybpumanoBsa cdpepa paguyca 27
B NCXOZHBIX KOOpAMHaTax (X, y, z)




CybpumanoBa ciepa paguyca < 27
B BbINpsiMAsitoLnx KoopauHaTtax (R, Ry, z)




CybpumanoBsa cdpepa paguyca 27
B BbINpSMASIOLNX KoopaunHaTax (Ry,
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CybpumanoBa ciepa pagnyca > 27
B BbINpsMAstOWX KoopauHaTtax (Ry, Ry, z)




MaTpelika nonyccep paguyca m n 2w




MaTpelika nonycdep paanyca m, 2w n 37




Cdbepa pagnyca ™ v MHOXECTBO pa3pesa
B UCXOAHBIX KOOpAMHATax (X, Yy, Z)




Cdbepa pagnyca ™ v MHOXECTBO pa3pesa
B BbINpsiMAsiownx KoopanHatax (Ry, Ry, z)




Monydepa pagnyca ™ 1 MHOXeCTBO pa3pesa
B BbINpsiMAsiownx KoopanHatax (Ry, Ry, z)




Cdbepa pagnyca 27 1 MHOXECTBO pa3pes3a
B BbINpsiMAsioLnx KoopanHatax (Ry, Ry, z)




Monydepa paguyca 27 n MHOXXeCTBO pa3pes3a
B BbINpsiMAsiownx KoopanHatax (Ry, Ry, z)




Cdbepa pagnyca 3™ 1 MHOXECTBO pa3pes3a
B BbINpsiMAsitoLnx koopauHatax (Ry, Ry, z)




Monydepa pagnyca 3™ 1 MHOXKeCTBO pa3pesa
B BbINpsiMAsiownx KoopanHatax (Ry, Ry, z)




[lepBas kaycTuka




[NepBasi KaycTKa 1 MHOXECTBO pa3pe3a




Pebpa Bo3BpaTa NepBoOii KayCTUKY




[lepBasi n BTOpast KaycTukm




[lepBas n BTOpas KayCTUKM B pa3pese




[pynna JHrens

1 y =z v
2
M=3 [ 3L y oz e S
0 0 0 1
o yo 9 x0 x2+y*0
Xi(q)= > Y9 xg =2+ 22 7
1(9) ox 20z’ 2(q) dy + 20z + 2 Ov
Xl\ /X2 X3 = [X1, Xa],
X Xy = [X1, X3],
/ [X2, Xa] = [X0, Xa] = [Xo, Xa] = 0.

Hunbnotenthass CP cTpykTypa ¢ BekTopom pocTta (2,3,4),
eLVUHCTBEHHA C TOYHOCTBIO A0 PaCTSIKEHNIA



[MpuHunn makcumyma [MoHTpsrnHa

AHopmanbHble TpaekTopun: etX2 ([X2, A%] = 0)
HopmanbHbie akcTpemanu:

0=c, ¢=—asinf, &=0,
g = —sin0Xi(q) + cos 0X2(q),
A=(0,c,a)e C=TiMN{H=1/2} = 5j x R

0 c,at

Wnterpan sneprun E = % —acosf € [—|al,+00).
0(t), c(t), g(t): napameTtpuzauns dpyHkuusammn Akobu.

0=mn,c=0 = qg==xXo(q), = aHOpmanbHble
TPAeKTOPUM HECTPOTO AHOPMAJIbHbI.



CvmmeTpun n nepsoe Bpemsi Makceenna

G ={ld,e',... "} = (Z)>
Teopema
e EF=—ta = tumx(A)=+o0,

o El<a|>0 = tyay()) =22k

NGk
k=/(E +lef)/(2]al),

e £E>lal>0 = tmax(A) =2kK(k),

k= /2lal/(E + o),

ca=0E>0 = tyn())=YE,

p1(k) = min{p >0 | en(p, k)(E(p, k) — p) —dn(p, k) sn(p, k) = 0
nim p = 2K(k)}.



ConpsixkeHHOe BpeMsi 1 BpeMsi pa3pes3a
Teopema

® teonj(A) 2> tmax(A), A€ C,
® tat(A) = tmax(A), A € C,
® tqroe =tar, € €G,
® Hyter =0,

hd tCUt‘E;éia HernpepbiBHa, tcut]E?éia’ E, ™1aAkKas,
Eo =2k — 1, 2E(ko) — K(ko) = 0, ko = 0.9089.....




[nobanbHas CTPYKTypa 3KCMOHEHLMANBHOIO OTODPaXKeH U
N MHOXECTBO pa3pe3a
o N={(\1)€CxRy|t<tua(N), sin(ye2) # 0} =
° M=Exp }(N)=
= {xz # 0} = U} M.

Teopema
Exp : D; = M; — aucpcpeomopcpuzm, i =1,... 4.

Cutc M =M\ M={geR* mod xz = 0}.
PesynbtaTh:
e ludbdeomopdrbie ctpatudukaunn M/, N = N\ N,
e [Itrdbdbeomopcbras ctpyktypa Exp : N — M’

® [nobanbHoe onucanne Cut



Cdbepa S = 51(qo)

Teopema

S =S5nN{x=z=0} ectb 3amMKHYyTasi HEnpepbIBHASI KPUBASI,
OXBATbLIBAIOLYAS HAYasI0 KOOPAUHAT,

5N {yw # 0} = U%_,~; rnagkue kpussie (w = v — y3/6),
SN Abnorm = {a_, a;}, SnConj={c_, ct},
S Hernapkas, AMMALINLEBa B OKPECTHOCTN TOYEK At U Ci,

B OKpecTHOCTU To4ku ay nepecedenne S N {w < 0} ects
rpachux naockol hyHkyum
y3

w=wyy) =~ + VP (1to(l), Y="77

S HecybaHanuTU4Ha B OKPECTHOCTU TOYEK AL, MOSTOMY U
cepepa S HecybananuTuyHa.



Mepeceuerne S = S N {x=2z=0}




OpHonapamMeTpuyeckoe CEMeRCTBO KpaTyaiLmnx,
NPUXOASALWMNX B CONPSIXKEHHYIO TOYKY C+ Ha cdepe,
npoekuusi Ha (X, y)




OpHonapamMeTpuyeckoe CEMeRCTBO KpaTyaiLmnx,

NPUXOAALLNX B COMPSXKEHHYIO TOYKY C4 Ha cdepe,

npoekunsi Ha (y, w)

w




Ccbepa SN {x =0}

0.1




Monycdepa SN{x =0, z > 0}




CrpaTtudukaums MHOXeCTBa pa3pesa

B pakTOpe No aunatauuam




CybpumaHoBbI reoieanyeckne B 0bpaboTke n3obparkeHunii

[epecekaroumecs uHuI BoccTanoBieHHE TOBPEXKIEHHBIX KOHTYPOB
PpasbeIMHSAOTCS Ha OCHOBE MOJIEJI 3PEHUS YEJIOBEKA

CyOpHMaHOBBI T€0JIC3HUECKUE
Ha rpynmnax Jlu

IMpunoxenune B aHanuse
MEAMIMHCKHX H300paKeHnH




[eopesnueckmne Ha SE(2) aganTnpoBaHHbie K n300paxeHuto

VcKkpHBIieH#e COCyIOB npH
p

JIMAbETHYECKOI TpaccupoBka cocy108

DyHKUMS BHEIIHEH LEeHbI U3

Tpaccuposka cocyos ¢ nomouibio CP reogesnueckux

(2,9,0) € SE(2) =R® x 57,

' TTocraHoBKa 3a1aun '
A2

/_’%
§ =y (cos 00, + sin 00,) +uz 89 .
7(0) =e, ~(T)=g € SE(2),
(u (1), us(t)) € B,

e

Pacnipocrpaunenne CP-chep

T
= / C ) 203 (t) + ud(t) dt — min.
CP paccrosinue ot emuuubl e = (0, 0.

W (g) := inf{1(3(1))| 7(0) = e, ) =

A(t) € span{Ay|y ). A2ly1y }s t € [O T)}.
W (g)ynosnersopsier cucreme lamunsrona-SIko6u-bennmana

VIEPAW (9)2 + AW (9)]?) = Cg), for g # e,
y Wi(e) =0,

CP reozie3snteckne - HACKOpEHImii cryck noVy B ropusonTaibHbix Hanpasiennsx Ay, Aa




CpaBHeHVle C KJTaCCNHEeCKNMUN MeTodamMm
R? - Riemannian

SE(2) - Riemannian

SE(2) - Sub-Riemannian

po s




Feopesunueckmne Ha SO(3) ans cchepuyecknx nsobpaxeHuii

cepuueckas ceryarka
o N
e

PumanoBa reojie3nueckas

IUIOCKOE H300pakKeHHe

1

= \ o
- 1 =
CP reone3nueckue npu C=1 0 CpaBHeHue reo/Ie3necKoi KpHBU3HBI Ha
— cepe H KPHBU3HBI HA TIOCKOCTH

Bosnosoit ppout u CP chepa



YcTpateHne Todek Bo3BpaTa: reogesudeckne Ha PTR(2)

VYerpanenue s dekra Touek
BO3BpATA MPH ONCKE
KPOBEHOCHBIX COCY/IOB Ha
H300paKEeHHH CETYATKH I71a3a
YenoBeka

. (x,y,0) € PT(R?)
PT(R?) = R? x P!
. Pl=8"/.

e 4

MHoxecTBO paspesa

CyGpumaHoBEI cepbl



[eopesnueckue Ha SE(3) ans TpexmepHbix n3obpaxenui

favo ¢ >0, x;€R3 n;eS8? iec{0,1}.
Haiitn rnaakyio kpusylo X € C*°([0, L], R®)

x(0) = x¢, x(L) = x; € R,
x'(0) = ng, x'(L) =m € S,

L
E(x) = /0 V&2 + K2(s)ds — min,

e w(s) = [x"(s)]. R?

CP reonesunueckue npu C=1

3ajia4a TPACCHPOBKH HEPBHBIX BONOKOH Ha MPT
CHHMKAX IOJIOBHOTO MO3ra YesloBeKa



MogenupoBaHue n 0bbsICHEHNE 3PUTENbHBIX UATIO3UI

Npes:
Nnnto3opHbIi
KOHTYp co3gaeTca
3pUTeNnbHoM
CUCTEMOW, KaK
reogesunyeckas B
CP meTpuke,
MHAYLMPOBaHHOM
3pUTENbHBIM
CUrHanom.

Wnnio3usa NorreHaopda

~I\\/ }—
— 7 N T~

Wnniosuna lepunra
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